

# Ministerstvo zdravotnictví ČR ihned zareagovalo na zrušení povinnosti nošení roušek - jak jinak: proti občanům, proti národu

- CZ24 News | 28. července 2021

ČESKO: Nejvyšší správní soud České republiky dnes rozhodl o zrušení nařízení českého ministerstva zdravotnictví, které se týká povinnosti nosit roušky či respirátory v hromadné dopravě, obchodech, ve vnitřních prostorech a na dalších místech. Bylo tak vyhověno muži, který se dříve obrátil na soud s tím, že současná omezení jsou diskriminační.

Rozhodnutí Nejvyššího správního soudu o zrušení nařízení resortu zdravotnictví týkajícího se povinnosti nošení roušek či respirátorů v MHD, obchodech, restauracích, ve školách a na dalších místech začne platit až za tři dny. Do té doby má vedení ministerstva zdravotnictví čas na úpravu svého nařízení.

Zdravotnický resort byl také kritizován kvůli systematickému ignorování soudních rozhodnutí. Uvádí se, že klíčovým problémem je zejména to, že ministerstvo ve svém dosavadním odůvodnění k tomuto opatření nevěnovalo dostatečnou pozornost otázce spojené s komplikacemi a riziky nošení roušek pro osoby trpící různými nemocemi. Terčem kritiky se rovněž stala i absence odkazů na odborné studie v odůvodnění k těmto opatřením, stejně tak chybí i český překlad závěrů studií zveřejněných v cizích jazycích.

„V právním státě není možné, aby moc výkonná nerespektovala jasně vyjádřený názor soudu a kladla překážky moci soudní při dbání na dodržování zásad demokratického právního státu, který je založen na úctě k právům a svobodám člověka a občana. Soud po ministerstvu pouze vyžaduje naplnění požadavků na odůvodnění, které jasně stanoví pandemický zákon. Přesto tomuto požadavku není ministerstvo schopno dostát,“ uvedl předseda osmého senátu Nejvyššího správního soudu Petr Mikeš.

## **Diskriminace některých kategorií občanů**

Svým rozhodnutím soud vyhověl navrhovateli, jímž byla fyzická osoba, která trpí dlouhodobým onemocněním dýchací soustavy. Povinnost nosit ochranné prostředky ve vnitřních prostorech budov či v hromadné dopravě tak činila dotyčnému značné potíže. Navíc, dotyčná osoba již prodělala covid-19, a tím pádem měla vysoký počet protilátek, tudíž povinné nošení roušky či respirátoru představovalo pro zdraví navrhovatele větší riziko než odmítnutí jejich nošení. Vzhledem k tomu, že nařízení ministerstva zdravotnictví poskytuje občanům majícím mentální či duševní problémy výjimku ohledně povinnosti nosit ochranné prostředky, zatímco dotyčná osoba takové právo neměla, vnímal navrhovatel celou věc jako prvek diskriminace.

## **Reakce resortu zdravotnictví**

Mluvčí Ministerstva zdravotnictví České republiky Gabriela Štěpanyová ve svém komentáři pro česká média zdůraznila, že v současné době je velmi důležité, aby opatření nařizující povinné nošení roušek či respirátorů ve vnitřních prostorách budov a v MHD zůstala v platnosti. Připomněla, že se v republice stále šíří nakažlivé mutace koronaviru a navíc míra proočkování obyvatel ještě není dostatečná k tomu, aby tato opatření byla zcela zrušená.

Dále mluvčí zdravotnického resortu ujistila, že ministerstvo uposlechne výzvu Nejvyššího správního soudu a uskuteční potřebné úpravy mimořádného opatření.

„Ministerstvo zdravotnictví respektuje rozhodnutí soudu a ve stanovené lhůtě doplní odůvodnění mimořádného opatření tak, aby vyhovělo jeho námitkám a opatření bylo nadále v platnosti,“ uvedla Štěpanyová.